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Veszedelem*
Debreczeni kollégiumunk 1920. évi gazdálko* 

dása az évi pénztári számadás adatai szerint felet­
tébb kedvezőtlen eredménnyel végződött. A kü­
lönböző rendeltetésű alapok, pénztári csoportok 
448,310 K 53 fillér jövedelemhiánnyal fejezték 
be a számadás rendjén az 1920-ik esztendőt. A 
közel félmilliónyi hiány okát az elmúlt háborús 
évek szerfelett kedvezőtlen gazdasági alakulásaiban 
találjuk ugyan meg, de lehetetlen elhallgatnunk 
azt, hogy annak előidézésében még sok más té­
nyezőnek is van része. Lehet, hogy később, vala­
mikor, abban a helyzetben leszünk, hogy t. olva­
sóinkkal ezeket a különös tényezőket is megismer­
tethetjük. Most azonban egyelőre összes erőinket, 
figyelmünket oda kell irányítanunk, hogy a már 
nem is fenyegető, de a bekövetkezett veszedelem 
súlyának könnyítésére s ha lehet, a veszedelem 
teljes elhárítására szolgáló módozatokat keressük. 
Elsőben is nem szabad elhallgatnunk, még kevésbbé 
titkolnunk, hogy féltett kincsünk, a több százados 
éven keresztül világító tornyunk, nemzeti büszke­
ségünk, a debreezen! kollégium existenciája a sok 
mindent elnyomó háboiús csapások hatása alatt 
alapjában meg van támadva. Annálfogva erre a 
szomorú helyzetre mindenrendü olvasónk, nem 
csak egyházi", de más hatóságunk figyelmét fel­
hívni elsőrendű kötelességünk. Ez a veszedelem 
annál fenyegetőbb, mert az már évek óta követ­
kezetesen mind nagyobb és nagyobb arányokat 
öltött. Kollégiumunknak a megsokasodott terheket 
hordoznia kellett. A kiadások fedezésére minden 
keze ügyében eső lehetőséget kénytelen volt ki­
használni, még ha az a normális gazdasági rend­
szer legsarkalatosabb elvével állott is ellentétben: 
,addig nyújtózkodjunk, ameddig a takarónk ér . 
A fedezetlen költségek teljesíthetésére részint köl­
csönöket kellett felvenni, részint költeni kellett a 
tőkét. Amott a felszedett kölcsönök kamatjainak 
a terhe nehezedett kollégiumunk gazdasági hely­
zetére. emitt pedig a tőkeapadás jelentékeny volta 
következtében a kamatjövedelem mennyisége szál­
lott alá. Némelyik alapnak nem csak tőkéje fo­
gyott el teljesen az utolsó fillérig, de kölcsöntar­
tozása is százezrekre megy már.

Egyházi kormányzóságunk minden lehetőt el­
követett a fenyegető baj elhárítására, vagy leg­
alább enyhítésére, de — fájdalom, most már lát­
juk — a kívánt siker bekövetkezte nélkül. Számí­
tásaink nem váltak be, reményeinkben csalódtunk, 
melyeknek megvalósulását csak nem rég is teljes 
okunk volt biztosra venni.

Nagyon eljött az ideje, hogy keressük és ta­
láljuk meg a menekülés útját. Hogy mi lehet ennek 
a legbiztosabb módja, ebben az órában még alig 
sejtjük. De az nem szenvedhet kétséget, hogy 
egyelőre most is ahoz a forráshoz kell folyamod­
nunk, amelyből már eddig is sokszor merítettünk 
erőt, amelyből kollégiumunk megszületett: az ál­
dozatkészséghez, az áldozatossághoz. Az Ür az 
idén g -tzdagon megáldotta mezeinket, hogy minden 
várakozásunkon felül osztják a kenyérnek a mag- 
vát az egymást érő stirü buzakeresztek. Gyenge 
őszi termés mondhatni csak kivételképen jelent­
kezett. És ennek a kenyér-magnak még ma is 
magas, sőt folyton növekedő értéke van. A tíz- 
tizenkét holdas vetésről még a kis gazdák is száz­
ezerre menő értéket takarítanak be az éléstárba. 
Ebből nehány száz, sőt a tehetősebb, a nagyobb 
terjedelmű ingatlanon gazdálkodó birtokosoknak, 
bérlőknek nehány ezer koronával kollégiumunk 
gyors segedelmére sietni minden egyéb új teher 
hordozása mellett is nem lesz lehetetlenség. Csak 
akarni kell. . . nincs semmi lehetetlenség. Csak a 
veszély nagyságát kell mérlegelnünk s az'án siet­
nünk, hogy nemes kultúránk oltárán áldozatunk 
elfoglalja a maga helyét. Vezető férfiainkat, kor­
mányzóinkat kell ezen a helyen kérnünk, hogy 
siessenek a bölcs intézkedéssel, míg nem késő. 
Keressék meg gyülekezeteinket, módosabb hittesi- 
véreinket, sőt még más vallású honfitársainkat is. 
Indítsanak gyorsan nagyobb szabású gyűjtési akciót, 
melyet lelkes espereseink, buzgó egyházmegyei 
gondnokaink vegyenek hathatós támogatásuk aiá. 
Várjuk,-sürgetjük a gyors kezdeményezést, ennek 
nyomán a kitartó gyűjtő-munkát, ennek eredmé­
nyéül reméljük a gazdag sikert. Különben nemze­
tünk jövő boldogulálásának. magyar hazánk integ­
ritása visszavarázsclásának óriási erőfeszítést köve­
telő nagy munkájában pótolhatatlan erő veszteség 
fog bennünket érni. Ezzel az alkalommal a na o
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A debreczeni egyházmegye gondnoka. Öröm­
mel értesültünk arról, hogy Fráter Barna, a deb­
reczeni egyházmegye hosszú idő óta érdemteljes 
gondnoka, a megszállott területről Debreczenbe 
fogja áttenni "lakását s így módjában fog állani. 
hogy díszes állását újból átvegye. Távolmaradása 
idején, huzamosabb idő óta Kulin Imre tanácsbiró 
teljesítette nagy buzgósággal és gazdag sikerrel 
mint helyettes gondnok, a gondnoki teendőket. 
Üdvözlet a visszatérhető gondnoknak, halás elis­
merés és köszönet a helyettes gondnoknak.

Á debreozeni református kollégiumban atápin-
tézetiés egyetemi internátusi díjakat az egyházkerület 
f. évi július hó 30-án a következőleg állapította 
meg az 1921—22. tanévre : tápintézeti díjak : évi 
2000. 3000, 4000 és 5000 K ; egyetemi interná­
tusi díjak (lakás díjak): évi 400, 1200. 2000 és 
3000 K ; tápintézeti és egvetemi internátusi díjak 
együtt: évi 2400, 4200. 6000 és 8000 K_ Azok az 
egyetemi hallgatók, akik az egész tanév folyamán 
nem laknak az internátusbán, lakásért havi» díjat 
fizetnek a következő fokozat szerint: szept., ápr.. 
máj. és jún. hónapokban havi 200, októberben 300, 
nov., dec., febr. és március hánapokban havi 600 
K-t. Egyetemi hallgatóknak a tápintézetben napidíj 
fizetés mellett is lehet étkezni. Mind az interná­
tusba, mind a tápintézetbe való felvételért közös 
kérvényt kellbeadni a református kollégium igazgató­
ságéinak címére Debreczenben, augusztus 20. Mellé­
kelni kell az eddigi tanulmányokról szóló bizo­
nyítványt, lelkészt bizonyítvány: arról, hogy a csa­
ládban hány tag van és hány gyermek tanul a 
házon kívül, orvosi bizonyítvány, és hatósági bizo­
nyítványt a szülők vagyoni helyzetéről. Karai Sán­
dor. kollégiumi igazgató.

Hivatalos Értesítés

A tiszántúli református egyházkerület püsp*. kétől. 

3402—1921. szám
Körlevél

valamennyi kebelbeli Nagy liszt. Lelkészt Hivatalhoz.
A Konventi Elnökség 1998—1921 sz. intézvéiive 

rdapján közlöm a következőket-:

Kivonat
a dunamelléki református egyházkerület intéző-bizott­
ságának 1921. évi június hó 27-én tartott ülése jegyző­

könyvéből.

15. szám.
Dr. Kovácsy Sándor bizottsági tag előterjeszti az 

orosz hadifoglyok Szentpétervárra internált protes­
táns csoportjának panaszos levelét, melyben nyomo­
rúságos ellátási viszonyaikra és életölő szenvedé­
seikre hivatkozással segélyt kérnek, hogy magukat 
fenntarthassák, annyival inkább, mert a többi keresz­
tyén felekezetek már eddig jelentékeny segélyben ré­
szesítették ott levő hadifogoly hitsor sósaikat, egyedül 
a protestánsok vannak elhagyatva és nyomorognak 
minden anyagi segítség nélkül.

Az intéző-bizottság mély megilletődéssel vette a 
szomorú hírt. hogy protestáns testvéreik a messze ide­
gen országban minden testvéri segítség nélkül szen­
vednek és pusztulnak, — a kérő szózat alapján határo­
zatikig kimondja, hogy részükre egyházkerületünk 
templomaiban gyűjtés eszközöltessék és ezenkívül fel­
kéri az egyetemes konventet, hogy tekintettel a segé­
lyezési ügynek protestáns egyházunk életében rend­
kívül fontosságára. — a szerencsétlen testvéreink ér­
dekében a gyűjtést e célra az egész ország területén 
elrendelni kegyeskedjék.

Az egyetemes konvenl az egyházkerületnek meg­
keresése« iránti intézkedést megtette. Magyar testvé­
reink sorsa közismert. Hittestvéri voltuk kétszeresen 
indíthat bennünket cselekedetre.

Felkérem azért a kebelbéli Nagyliszteietü Lelkész 
Urakat, hogy í. évi augusztus 21-én alkalmi prédiká­
ció tartásával méllóztassanak a híveket adakozásra 
indítani e szent cél érdekében. A begyült összegeket 
méllóztassanak az egyházkerületi pénztár címére kül­
deni f. év szeptember hó 1-ig.

Egyben felkérem az egyházkerületi pénztári hiva­
talt. hogy az ilyen címen begyűlt összegekről egyhá­
zanként kimutatást készíteni, azt szeptember 5-ig hi­
vatalomhoz, a 'jegyűit összegeket az egyetemes körí­
ven! címére elküldeni méllóztassék.

Atyafiságos szeretettel :
Debreczen. 1921 július hó 27-én.

Kiss Ferenc, 
püspökhelyelles.

Pályázat.
A debreczeni református főgimnázium elöl­

járósága pályázatot hirdet az 1921—22. tanévre, 
egy magyar-latin helyettes tanári állásra. Fizetés 
évi 2400 K. ezenkívül az államtól háborús-segély, 
családi pótlék és kedvezménye- termesz tbeni el­
látás. Menekült tanárok különös figyelemben része­
sülnek.

Keresztlevéllel, érettségi-bizonyítvánnyai. egye­
temi leckekönyvvel, képesítési-, szolgálati- és egész­
ségi bizonyítvánnyal, továbbá a h dköíelezettségi 
viszony és a forradalmi mozgalmak es a megszál­
lás alatt tanúsított magatartás igazolásával felsze­
relt kérvény, a hirdetés megjelenésétől számított 
10 nap alatt a főgimnázium igazgatóságához kül­
dendő.

Debreczen. 1921 augusztus 4.
Karai Sándor,

igazgató.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni református polgári leányiskolá­

hoz egy megüresedett rajz-és kézimunka tanítónői 
állásra pályázat hirdettetik.

Pályázhatnak református vallasd rajz- es kézi­
munkára képesített okleveles polgári isk lai tanár­
nők. Javadalmazás szabályszerű. A költözködés; 
költségnek bizonyos, később megállapítandó hánya, 
dát a fenntartóíes.u et fedezi. A felszereit pálvá. 
zati kérvényeket a református leánynevelő-iiiíéze^.
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szükség, az elpusztítással fenyegető veszedelem 
idején °Isten után hitsorsosainkra. velünk érezni 
tudó honfitársainkra, vezető férfi ainkra, espere­
seinkre, egyházmegyei gondnokainkra, lelkészeinkre, 
gyülekezeteinkre irányozzuk minden tekintetünket, 
midőn hozzájok fordulunk. Kezökben van letéve 
kollégiumunk megtartásának biztosítása. Ne csa­
lódjunk biztató reménységünkben. Ne zárkózzunk 
el azzal a mentegetőzéssel, hogy te:beink meg­
sokasodtak. üreseit sub pondere príma. Isten ál­
dása lesz a buzgó igyekezeten, áldása az á'dozat- 
hozókon.

Különfélék
..—- w- v

Kollégiumunk feisegitése. Vezető cikkünkben 
foglalt indítványunk a kollégiumi igazgatótanács 
elé kerülvén, azt az igazgatótanács elfogadta s 
püspök urat kérte fel az akció ügyének intézésével. 
Püspök urunk az esperesi hivatalokhoz azonnal 
szétküldte a megkeresést, melyben adatokat kért 
a felkereshető honfitársak névsora és lakhelye te­
kintetében. Aggódunk, hogy a mai nehéz közleke­
dési helyzet miatt a megkeresés kézhezjutasa, az 
adatoknak begyűjtése nem fog az elengedhetetlen 
gyorsasággal haladni. Arra kérjük azért lelkésztár­
sainkat. hogy ne is várják az esperesi hivatal fel­
szólítását. hanem e sorok olvasása után értesítsék 
az esperes urat. s <i gyorsabban közvetlenebb módon, 
a kollégiumi pénztári hivatalt, hogy kik lehetnek 
azok az áldozatkész tehetősebb birtokosok, bérlők 
egyhazunk területén, akikhez küldötteink elmenné­
nek. A gyűjtés dolgait püspök urunk vezet« se alatt 
Karai Sándo- kollégiumi. Barcza József főgnnná- 
ziumi. dr, \ cress ísrván taní ,oKé]rzó-intézeti iga?.- 
gatók. Már lx Endre egyházkerületi ügyész és Rozsa 
Sándor kollégiumi pénztárnok teljesítik. Minden­
nemű es 
fordulni.

etleges megkereséssel bármelyikhez lehet 
A gyűjtés menetét, sikerét lapunkban napi­

renden é- számon fogjuk tartani. Sok egyéb szűk.
ségünk- között a kollégiumi tápinté; et kiált hango­
san a könyörületes lelkek felé a. segedelemért. 
Adománygyűjtésünk gyümölcse általában a kollé­
gium egyetemleges c- valamennyi szükségének az 
enyhítésére lesz fordítva. (Közszükséglet: tanulók 
kórháza, tápintézet, internátus stb.). Annak ideié­
ben pontosan be fogunk számolni sáfárkodásunkról.

A debreczeni kollégium igazgatótanácsa 1921 
július 30-án rendkívüli ülést tartott, melyen túl­
nyomóan a kollégium gazdasági ügyeivel foglalko­
zott. Negyvenhárom határozati javaslatot állapított 
meg az igazgatótanács a gazdasági tanács ügyke­
zelésének és végzéseinek lelülvizsgálata rendén s

bizony ezekből a propoziciókból az tűnik ki, hogy 
a kollégium ingatlan vagyonának jövedelmeztetése 
és felügyelete történhetnék nagyobb szabatossággal 
is. Szó sincs róla, olyan sokfejíi testület, mint a 
gazdasági tanács, nem intézkedhetik mindenben 
közvetlenül maga és az erre rendelt tisztviselők 
feladata volna a határozatok pontos végrehajtása, 
ámde ennek meg a kellő nyilvántartás hiányában 
van akadálya. Az igazgatótanács erélyes rendelke­
zéseket hozott javaslatba a tapasztalt hiányok 
megszüntetésére. Kell is, mert a mostani nehéz 
időkben nem elég becsületesnek lenni, hanem , tel­
jes munkaerő megfeszítéssel kell dolgozni, hogy 
a rémületes drágaság mellett megélni lehessen. 
Csak egyetlen tanyán 750.000 koronába kerül a 
hiányos felügyelet folytán leromlott épületek helyre-1 
állítása. Ezt béke idején 15,000-ért meg lehetett 
volna csináltatni. így aztán hiába emelkednek — 
szintén nagy arányokban — a bevételek, mégis 
hiánnyal záródik a számadás. Az 1920. évi most 
megvizsgált számadásnak jelentékeny hiánya van. 
Különösen a tápintézeti pénztárnál szomorú a hely­
zet, ahol 300.000 koronát meghaladó az 1920. évi 
deíici1. Iít csakugyan nincs más feladat, mint megint 
a „kegyes ióitevők“-höz fordulni és a szegény diakok 
élelmezését ilyen módon biztosítani.

A konvi tus és vele kapcsolatos internátus 
életében egyébként nagy változás lesz és pedig 
olyan, mely a legszebb jövendővel biztat. .Ezen 
aggasztóan nélkülöző intézmények élére Karai 
Sándor állíttatott, akinek felülmúlhatatlan energiája 
és munkabírása itt is bizonyára meghozza a maga 
legszebb eredményeit, mint ahogy a gimnáziumnál 
meghozta. A gimnáziumi igazgatóságban utódává 
Barcza Józsefet ajánlta az igazgató tanács. Jeles 
tanár, derék magyar és hü református. A legiohb 
bizalommal nézhetünk mániája elé. A gimnázium 
termé'Zetrajzi—vegytani tanszékére az egyedül 
pályázó dr. Hotter Andrásnak rendes tanárul meg- 
válasz ását javasolta Koffer derecske; származású, 
erdélyi tanár, aki G évet töltött háborúban és 
hadifogságban és Szibériából nagy értékű növény- 
gyűjteményt hozott a Nemzeti Múzeumnak. A 
Gulyás István helyére német—magyar tanur válasz­
tását javasolja és pedig a tanári kartól is első- 
helyen jelölt Debreczeni Ferencet, aki mint kivá­
lóan képzett és a gyakorlatban is a legjobban 
bevált helyettes tanár 2 év óta működött a főgim­
náziumban s akit csak pár hét előtt választó*!- meg 
rendes tanárrá a debreczeni leánygimnázium.

Ugyancsak július 30-án délután az egyház- 
kerületi rendkívüli intéző-bizottság és a tanárvá- 
lasztő küldöttség ülésezett és így az igazgatótanács 
határozatai, javaslatai még aznap határozatokká 
lettek.

Jelölés lelkész! állásra. A sárrétudvari! re­
formátus egyház üresedésben levő lelkészi állására 
27 pályázó nyújtotta be pályázati kérvényét. Három 
kérvény felszerelése hiányos volt és így három 
pályázó nem volt választásra becsalható. A válasz­
tás 28-án lesz.

íf
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A debreczeni egyházmegye gondnoka. Öröm­
mel értesültünk arról, hogy Fráter Barna, a deb­
reczeni egyházmegye hosszú idő óta érdemteljes 
gondnoka, a megszállott területről Debreczenbe 
fogja áttenni lakását s így módjában fog állani. 
hogy díszes állását újból átvegye. Távolmaradása 
idején, huzamosabb idő óta Kulin Imre tanácsbiró 
teljesítette nagy buzgósággal és gazdag sikerrel 
mint helyettes gondnok, a gondnoki teendőket. 
Üdvözlet a visszatérhető gondnoknak, halás elis­
merés és köszönet a helyettes gondnoknak.

A debreczeni református kollégiumban atápin- 
tézeti és egyetemi internátusi díjakat az egyházkerület 
f. évi július hó 30-án a következőleg állapította 
meg az 1921—22. tanévre: tápintézeti díjak: évi 
2000, 3000, 4000 és 5000 K ; egyetemi interná­
tusi díjak (lakás díjak): évi 400. 1200, 2000 és 
3000 K; tápintézeti és egvetemi internátusi díjak 
együtt: évi 2400. 4200, 6000 és 8000 K._ Azok az 
egyetemi hallgatók, akik az egész tanév folyamán 
nem laknak az internátusbán, lakásért havi» díjat 
fizetnek a következő fokozat szerint; szept., ápr.. 
máj. és jún. hónapokban havi 200, októberben 300, 

- nov., dec., febr. és március hánapokban havi 600 
K-t. Egyetemi hallgatóknak a tapin'ézetben napidíj 
fizetés mellett is lehet étkezni. Mind az interná­
tusba, mind a tápintézetbe való felvételért közös 
kérvényt kellbeadni a református kollégium igazgató­
ságinak címére Debrec zenben, augusztus 20. Mellé­
keim kell az eddigi tanulmányokról szóló bizo­
nyítványt, lelkészi bizonyítvány: arról, hogy a csa­
ládban hány tag van és hány gyermek tanul a 
házon kívül, orvosi bizonyítvány: és hatósági bizo­
nyítványt a szülők vagyoni helyzetéről. Karai Sán­
dor. kollégiumi igazgató.

Mivatalos Értesités
A tiszántúli református egyházkerület püspökétől. 

3402—1921. szám.
Körlevél

valamennyi kebelbéli Nagyliszt. Lelkészi Hivatalhoz.
A Konventi Elnökség- 1098—1921 sz intézvénye 

.lapján közlöm a következőket-:
Kivonat

a dunamelléki református egyházkerület intéző-bizott­
ságának 1921. évi június hó 27-én tartott ülése jegyző­

könyvéből.

15. szám.
Dr. Kovácsy Sándor bizottsági tag előterjeszti az 

orosz hadifoglyok Szentpétervárra internált protes­
táns csoportjának panaszos levelét, melyben nyomo­
rúságos ellátási viszonyaikra és életölő szenvedé­
seikre hivatkozással segélyt kérnek, hogy magukat 
fenntarthassák, annyival inkább, mert a többi keresz­
tyén felekezetek már eddig jelentékeny segélyben ré­
szesítették ott levő hadifogoly hitsorsosaikat. egyedül 
a protestánsok vannak elhagyatva és nyomorognak 
minden anyagi segítség nélkül.

Az intéző-bizottság mély megilietödéssel vette a 
szomorú hírt, hogy protestáns testvéreik a messze ide­
gen országban minden testvéri segítség nélkül szen­
vednek és pusztulnak, — a kérő szózat alapján határo- 
zatilag kimondja, hogy részükre egyházkerületünk 
templomaiban gyűjtés eszközöltessék és ezenkívül fel­
kéri az egyetemes konventet, hogy tekintettel a segé­
lyezési ügynek protestáns egyházunk éleiében rend­
kívül fontosságára, — a szerencsétlen testvéreink ér­
dekében a gyűjtést e célra az egész ország területén 
elrendelni kegyeskedjék.

Az egyetemes konvent az egyházkerületnek meg­
keresése* iránti intézkedést megtette. Magyar testvé­
reink sorsa közismert. Hittestvéri voltuk kétszeresen 
indíllmt bennünket cselekedetre.

Felkérem azért a kebelbéli Nagy tiszteletű Lelkész 
Urakat, hogy í. évi augusztus 21-én alkalmi prédiká­
ció tartásával méltóztassanak a híveket adakozásra 
indítani e szent cél érdekében. A begyű't összegeket 
méltóztassanak az egyházkerületi pénztár címére kül­
deni f. év szeptember hó 1-ig.

Egvben felkérem az egyházkerületi pénztári hiva­
talt. hogy az ilyen címen begyüli összegekről egyhá­
zanként 'kimutatást készíteni, azt szeptember 5-ig hi­
vatalomhoz. a hegyű 11 összegeket az egyetemes kon- 
vent címére elküldeni méllóztassék.

Atyafiságos. szeretettel :
Debreczen. 1921 július hó 27-én.

Ki-- Ferenc, 
püspökhelyetios.

Pályázat.
Á debreczeni református főgimnázium elöl­

járósága pályázatot hirdet az 1921 22. tanévié,
egy magyar-latin helyettes tanári állásra. Fizetés 
évi" 2400" K. ezenkívül az államtól háborús-segély, 
családi uólíék és kedvezményes termesz tbeni el­
látás. Menekült tanárok különös figyelemben része­
sülnek.

Keresztlevéllel, érettségi-bizonyítvánnyá1. • gy e- 
temi leckekönyvvel, képesítési-, szolgálati-és egész­
ségi bizonyítvánnyal, továbbá a h dkötelezettségi 
viszony és a forradalmi mozgalmán es a meg'zál 
lás alatt tanúsított magatartás igazolásával felsze­
relt kérvény, a hirdetés megjelenésétől számított 
10 nap alatt a főgimnázium igazgatóságához kül­
dendő.

Debreczen. 1921 augusztus -t.
Karai Sándor,

igazgató.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni református polgári leányiskolá­

hoz egy megüresedett rajz- es kézimunka tanítónői 
állásra pályázat hirdettetik. . .

Pályázhatnak református vallású rajz- és kézi­
munkára képesített okleveles polgári isk lai tanár­
nők. Javadalmazás szabályszerű. A költözködésj 
költségnek bizonyos, később megállapítandó bánva, 
dát a fenntartótés ii et fedezi. A felszerelt púivá, 
zati kérvényeket a református leány ne velő-intézet
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igazgatótanácsához címezve, az iskola igazgató­
ságához (Kossuth-u. 33. sz.) augusztus 20-ig kell 
benyújtani. Menekült tanerők pályázata megfelelő 
figyelemben részesül.

Debreczen, 1921 augusztus 1.
Konrád Teréz, Szele György,

mb. igazgató. az igazgatótanács elnöke.

209—1921. sz.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni református leánvközepiskolában 

egy. lemondás folytán megüresedett magyar-német 
szakos rendes tanszékre pálvázaiot hirdetünk. A 
megválasztott rendes tanár évi javadalma 2400 K 
alapfizetés : az egyházi törvényben megszabott lakás­
pénz. mely 800 koronánál kevesebb nem lehet; 
öt ízben 200 koronás korpótlék, melynek alapjául 
szolgáló időbe a hazai református középiskolákban 
eltöltött rendes tanári szolga ati évek beszámít­
tatnak ; az államtól a törvényes családi pótlék és 
egyéb háborús-pótlékok. A megválasztott rendes 
tana" ezenkívül szolgálati évei szerint a református 
leányközépiskolai státusba beosztva áll. Fizetés- 
kiegészítésben részesül s az országos tanári nyugdíj- 
intézetnek jogos és kötelezett tagja. Pályázhatnak 
református vallású középiskolai tanárok, férfiak és 
nők egyaránt. A pályázati kérvényhez csa'olandók: 
kere-ztlevél. érettségi-bizonyítvány, tanári oklevél, 
az előbbi alkalmazásokról szóló bizonyítványok 
s az esetleges irodalmi működés, valamint a csa­
ládi viszony igazolása, a katonai kötelezettség irá­
nyában fennálló viszony igazolása, hatósági orvosi- 
bizonyítvány a pályázónak a tanári pályára alkal­
mas voltáról s a kommunista uralom és az ellen­
séges megszállás ideje alatt tanúsított magatartá­
sának igazolása.

A pályázati kérvények 1921. évi augusztus 
20-ig a debreczeni református leányközépiskola 
igazgatóságához adandók be. A tanszék betöltésé­
nél a megszállott területekről menekült tanárok 
pályázatai megfelelő figyelemben részesülnek. A 
megválasztott tanár beigazolt köitözködési költsé­
geinek bizonyos hányadát a fenntartó megtéríti.

A megválasztott tanár tanszékét 1921. évi 
szeptember hó 1-én elfoglalni tartozik.

Debreczen. 1921 augusztus 1.
Szele György, Konez Aurélné,

az igazgatótanács elnöke. igazgató.

Pályázat tanári állásokra,
A hajdúböszörményi református Bocskay fő­

gimnázium igazgatótanácsa a meghirdetett rendes 
tornaiamtól állásra vonatkozó pályázati kérvények 
beadási határidejét augusztus 10-ig hosszabbítja 
meg

Egyben pályázatot hirdet az 1921—22. tan­
évre egy történelem-földrajz, vagy törtenelem-latm \

szakos helyettes tanári állásra. Fizetés évi 2000 ko­
rona, ezenkívül az államtól háborús, drágaság! 
segélyek és természetbeni ellátás. Menekült taná­
rok különös figyelemben részesülnek. Szabálysze­
rül eg felszerelt kérvények (születési, érettségi, ké­
pesítési, szolgálati, egészségi bizonyítványok), va­
lamint a hadkötelezettségi, viszont a forradalmi 
mozgalmak, a kommunizmus és megszállás alatt 
tanúsított magatartást igazoló igazolványok folyó­
évi augusztus hó 15-ig a főgimnázium igazgatósá­
gához küldendők be. Állások szeptember hó 1-ém 
eifoglalandók.

Hajdúböszörmény, 1921 julius 25.
Dr. Ujvárossy Szabó Lajos,
főgondnok, az ig. tanács elnöke.

Pályázat.
A debreczeni református tanítóképzőintézet 

pályázatot hirdet az 1921—22. iskolai évié egy 
helyettes ének- és zenetanári állásra. Fizetése évi 
2400 korona, az államtól háborús és drágasági 
pótlék. Kötelessége az éneket és zenét (hegedű^ 
zongora, orgona) heti 24 órán tanítani. A pályá­
zati kérvények f. hó 15-ig a igazgatósághoz adan­
dók be.

Debreczen, 1921 aug. 2.
Dr. Veress István,

tanítóképzőintézeti igazgató.

Köplt és zeneivek
nagyválasztékban

Papír-, író- és rajzszerek
a legjutányosabban kaphatók

Debreczen sz. kir. város és a 
Tiszántúli református Egyház­
kerület tulajdonát képező

„Méliusz“
könyvkereskedés
könyvkiadóhivatal, zenemű-, 
papír- és irószerkereskedésben

Debreczen,
Ferencz József (Piac-n.) 26. sz.

:>
Oebretzcn város és a Tiszántúli re!, egyházkor. könyvnyomda-vállalata


